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Kedalawo 2 Opla TuvaptRoEwV

2.1 Nenepaopévo Oplo x — X,
Otav ot TiuEG pag cuvaptnong f mAnowdlouv o évav aptBuo leR kabBwg To x mpoaoeyyilel
LLE OTIOLOSHTIOTE TPOTIO TOV APLOUO X TOTE AEUE OTL TO OPLO TNG CUVAPTNONG OTAV TO X TELVEL
OTO Xp €lvat to [ kat cupBoAiloupe

Iim f(x) =1

XX

IXNUATIKA EXOULLE : A

M'evikd Loxvouv ta €€AG :
o. Mo va €xeL vonua n avalrtnon Tou opiou otov aplBpd X MPEMEL AUTO VA OVIKEL O€ £va
Stdotnpa tng popdns (a, xq) U (xo, f) to omoio va eivat urmoocuvoAo tou D(f). AnAadn Ba
TIPETIEL VAL UTIAPXOUV TLUEG TOU eSiou oplopol ¢ f KOVTA 0TO Xg WOTE VA UIMOPOULE VA TO
npooeyylooue. To onpeio xg dev avikel utoxpewtikd oto D(f).
B. Otav npooeyylloupe TNV TUA Xo OO ULKPOTEPEG TLLEG SNAadn x < X, TOTE A€pe OTL
Bplokou e TO aPLOTEPO OPLO OTO X } Xo SnAadn:

lim f(x)

x—)x@
Avtiotoa av x > x, Bpiokoupe to 8e§i 6pLo oTo X 1) x§ ENAadh:

lim f(x)

x—)xﬂ,
Ta 8V0 auta 6pla Ta oVopAlOUE TIAEUPLKA OPLOL OTO X KoL LOYXUEL OTL :

lim f(x) =1 av kai povo av lim f(x) = lim f(x) =1
X—Xg x—%g x-xg

AuTO onuaivel OTL av ta TAEUPLKA OpLa Sev eival ioa ToTe To O0plo NG f dtav x— x, Sev
UTTAPXEL.
1610tNTEC Opiv
1. lim f(x)=le xhr)rcl Fx)—-DhH=0
—Xo

X—Xg

2. lim f(x) =1l limf(x, + h) =1
X—Xg h—-0

3. lim f(x) > 0 76te f(x) > 0 kOVTA OTO X,
X—Xg

4. Av f(x) < g(x) Kovtd 0TO X KAL VTTAP YOV T 0PLA TOVUS OTO Xy TOTE
lim f(x) < lim g(x)
X—Xg X—Xg
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OpLa Ko MPAELG
‘Eotw 600 CUVOPTACELG f, g YL TLG OTIOLEG UTTAPXOUV TA OPLAL OTO X |LE

lim f(x) =1; kaw lim g(x) =1,
X—Xq X—=Xo

Tote LoxVoLV Ta TTAPKATW :
1. lim(f(x) £ g(x)) = lim f(x) + lim g(x) =1; £ [,
X—X0 X—Xg X—Xo
2. lim(c-f(x))=c-lim f(x) =c- |4
X—Xq X—Xg
3. lim (f(x) g(x)) = lim f(x) - lim g(x) =1, - L,
X—Xg X=X X—>Xq
[105 lim f(x)

X—Xg

4. lim = =— av l, #0
=20 g(x)  lim gx) 1, 2

5. lim|f(x)| = |lim f(x)| = ||
X—Xo X—Xq
n
6. lim (f(x))n = (lim f(x)) = [T
X—Xg X=X
7. lim V/f(x) = "[lim f(x) = Vl; pely >0
X—Xo X—Xq

Kputiplo NapepBoAng
‘Eotw f, g, h Tpeig cuvaptioeLg yla Tig omoieg oxVel h(x) < f(x) < g(x) kovtd oTo X, KaL
lim h(x) = lim g(x) =1
X—=Xq

X—Xq
Tote :

lim f(x) =1

X—Xg

YrnoAoylopog Opiwv.
A. Me avtikataotoon
H e0peon evog oplou emtuyyavetal TOANEG GOPEG AVTIKABLOTWVTAC TO X HE Xo AAAA KOl
XPNOLLOTIOLWVTAG TIG LOLOTNTEC TWV opilwv. AUTO cupBaivel povo otav avtikablotwvtog dev
odnyolupaote og anpoodloplotn popdn.
M.

Li_r)r%(x3 +1) =13 + 1=1+1=2

. x*-5 1°-5 —4 )
2 +1 1241 2

y %ﬁ??+x—2_¢??7+3—2_5_1
3 x2—_2x+2  32-23+42 5

n,u2x+1:n,uZO+1_1

0 xZ+1 0+1 1
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B. Anpoacdiopiotn Mopdn (g)

Otav Katd Tnv avtikatdotaon BpeBolpe o popdn (g) TOTE TPETEL VA APOUE TNV
anpoodloplotia. ZeXwPL{OUUE TIC TEPUTTWOELS :
1" Nepintwon (PntA)
_ P(x)
xl—gclo Q (x)
J€ QUTH TN MEPLMTWON MOPAYOVTOTIOLOU LLE TOV APLOUNTH KAl TOV TOPOVOUAOTH,

QUITAOTIOLOUE TOV KOLVO TIAPAYOVTA TOUG KOLL 0T CUVEXELO OVTLKOOLOTOU E :
ny.

=4 (x+2)E—2)
X2 X — 2 xl—rg x—2

=lim(x+2)=2+2=4
x—2

x2—-x x —1 x 1

im——= =l =
ix? =1 lGe—D(x+1) rolx+1 2

2" Nepintwon (Appntn)

lim VP(x) £ Q%)
x=%o ([T (x) + /S (x)

MoAAamAaclaloupe aplOUNTH Kal ToPOoVoaoTH UE TNV culnyn mapAaoTacn Tou aplduntn n
TOU MaPOVOoUaoTH N Kal Twv dUo dnAadn :

Napdotaocn Zulnyng ATOTEAEOHA YLVOUEVOU
Va+./8 Va—/B a—B

Va — /B Va +.,/B a—p
va+p va - B a—p?

Va - B va+ B a— B’
a+./B a—./B a’—p
a—\/ﬁ a+\/E a’—p

ZTN OUVEXELQ TIAPAYOVTOTIOLOU UE , ATTAOTIOLOU E KAl TEAOC aVTLKABLOTOU UE.

lim

li
X
1
4

ve-1_ . (x-1)-(Va+1)
P =1 -1 (Va+1) - D+ DD

m

16—

1

GiDWEED) MGrD0E+D ArDATD
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2x —Vx? + 12 . (2x —Vx? + 12)(2x + Vx? + 12)
= lm

L =2 (x—2)(2x +VxZ + 12)

_y ax? 212 _y 4x? — (x% +12)

~ (x —2)(2x + VxZ + 12) g (x —2)(2x + VxZ + 12)
_ 4x% — x? — 12 _ 3x%2—12

= lim = lim
=2 (x — 2)(2x + Va2 +12)  *~2 (x — 2)(2x + VxZ + 12)

~ lim 3(x*—4) ~ lim 3Ge—2)(x + 2)
2 (x — 2)(2x + Va2 +12)  *2Le—2)(2x + Va2 + 12)

3(x+2) _ 3-4 12 3

= lim

~2(2x +Vx2 +12) 4+4 8 2
3" Nepintwon (TpLywvouETPIKA)
Me tn BonBela tou kpltnpiou mapepPoAnc anodelkvueTol OTL :

. nux . ovvx—1
Iim—=1 kat lim———=90
x-0 X x—0 X

Entiong xpnowonowwvtag tnv wotnta : [nux| < 1 kat |Jovvx| < 1 kat epapudlovrag to
KpLTpLo apeUBOANRG Umopou e va BpoUpe OpLa OTIWG :

xl—rg x n#x3

< |x?| = x? dpa

P , 1 1 1
Nvwpiloupe ot |77,ux—3 <1=> |x217ux—3 <|x%-1> |x2nux—3

fx
h(x) ——— g
—y2 < y2 —< ﬂ?
x? < x%nu &S X
Opwg
lim(—x?) = 0 = lim x?
x—0 x—0

Apa amo Kptt. NapepBoAnic:
lim (xz -n,u%) =0
X0 x
r. ZuvapPTAOELS e TOAAQITAO TUTTO.
‘EoTw OTL BEAOULLE TO OPLO PLOG CUVAPTNONG KE TIOAAATTAOG TUTIO YLt X — X. TOTE

A. Av n f €xeL tov {610 TUTO KOVTA OTO X, BPLOKOULLE TO OPLO LE TOV TUTIO QUTO.

B. Av nf aA\dleL tUTo 01O X TOTE BPIOKOUE T TTAEUPLKA OpLa. Av auTd gival loa
TOTE AUTO €lval To OPLO TNG CUVAPTNONG, AV ELVOL AVLIOA TOTE N cuvaptnon Sev £XeL OpLO
0TO X.

5
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My.1

ZTnv ouvaptnon :

X
flx) = . , 0<x<2
k Vx2+5 , x>2
Na Bpeite Ta 6pla :
a. lim f(x) B. lim f(x)
x->-1 x—0
y. lim f(x) 6. lim f(x)
x—-2 x—3
a. lNa tnv mpwtn nepintwon agov x - —1 kat n f €xeL Tov 1610 TUTIO KOVTA OTO -1 £XOULE :
lim f(x) = lim(x?-1)=(-1)?2-1=1-1=0
x—--1 x--1

B. Ztnv 6eltepn nepintwon to x — 0 kat n f aAAalel tumo kovta oto 0 apa Ba
UTTOAOYLOOULLE TO TIAEUPLKA OPLAL :

I'a x < 0 £yovue lirgl_f(x) = lir(1)1_(x2 -1)=0-1=-1
x— x-

Fax>0¢ lim F0) = Tim o = 1im 2D -1 =01
x> 0 dgovge Jig f5) = i = = i T2 = e 1) =
-1

loyxUeL OTL :
lim f(x) = lim f(x) = -1 dpa limf(x) =-1
x—=0~ x—-0t x—=0

y. Ztnv Tpltn nepimtwon 1o x — 2 kot n f aA\alet o kovta oto 2 dpa Ba uTtoAoyloou e
TO TIAEUPLKA OPLA. :

Max<2é lim f(x) = li Kox _4-2 1
a x s)(ov,uexlgl_fx = lim, ==

Tax > 2 éyovue lir£1+f(x) = lirgl+\/x2 +5= \/22 +5=v9=3
X— X—>

loyUEeL OTL :
lim f(x) # lim f(x) dapa limf(x) devvmdapyet
x—2~ x-2% x—2

6. MNa tnv tétaptn nepimtwon adol x — 3 kain f €xeL tov (6lo TUTIO KOVTA OTO 3 £XOULE :

lim £ (x) = lirngz +5=4/32+5=+14
xX— xX—
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To mapandvw napadelypa LopoU e Vo TO SOUE Kot YpadKA :

Mx.2 (BBAio 3.5.5 oeA. 155)

MAPAAEITMA 3.5.5.

=25, ¥=3

x-3a, xxz3.

"Eotw 1 ovvdomon f pe wino f(x) ={

o) Na Poeite 10 01010TEQ0 TAEVOLHO 6010 TS fOT0 Xy = 3 €lte

B) va Poeite o de&l mhevpro Gpo g foto xg = 3 elte

) V@ UTTOAOY(OETE TV TUWI] TOV TQOYHOTLIZOU OOLBLOY O, £TOL WOTE VO UTIGEYEL TO GQLo TS f OTo
Xp = 3.

Adon.
a) Tox<3 eivon lim f(x)= lim (x* —25)=3* —25=2.
X3 x—3"

B) N x>3 éxope lim f(x)= lim (x —3a)=3-3a.
33 x—3
Y) Agou Intdpe vo VLAY EL TO OOLO TG OUYCOTNOEWS f 010 Xy = 3. B0 TOEMEL VoL LOYUEL:
lim f(x)= lim, f(x)
l x—3 x—3"
oradn, 3—3a =2 onbte a =§.
Aoknoelg BiBAio oeA. 155-158

3.5.1,3.53,3.55,3.5.7,3.5.8,3.5.9,3.5.10, 3.5.11, 3.5.12, 3.5.13, 3.5.14
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2.2 Opta oto Amelpo (x — o)

‘Eotw pla cuvaptnon f pe medio oplopov g popdng (a, +) 1 (—0, @). Aviikablotwvtog
TIOAU MEYAAEG TIUEG I avTiOeTA TIOAU UIKPEG, UMOPOUE VO LEAETCOUE TN CUUNEPLPOPA
TNG OTO +00 1] 0TO —o0 avtioTolya. TOte Aépe OTL BplOKOUE TO OPLO TNG CUVAPTNON OTO +00
N —oo, KAl ypAdOouE :

lim f(x) 1 lim f(x)
xX—+00 X—>—00
Otav x— 400 €OV E TIG €€NG TTEPUTTWOELG :

lim f(x)=1l€eR

X—+o00

OL TIEG TNG ouvapTnong MAnolalouv otov aplouo |

000 PEYOAUTEPEC TLUEG AVTIKABOLOTOUE. 2TN ' .
neplmtwon autn n euBeia y=I eival op{ovtia

OLOUMITTWTN TNG YPadLKAS mapdotaong tng f.

/
lim f(x) =+
X—+00
OL TLHEG TNG ouvApTNONG auédvouv 000 UEYAAUTEPEG
TLUEG aVTIKABLOTOULE.
\

lim f(x) = —oo

X—+o00

OL TLHEG TNG ouvaptnong ¢pBivouv 600 HeyaAUTEPEC TLUEG AVTLIKAOLOTOUUE.
]
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Opolwg otav x — —oo

lim f(x)=1l€eR
X——00

lim f(x) =+

X——00

\\

lim f(x) = —

X——00
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ATO TIG YPOPLKEG TTAPOOTACELG TWV TIOPAKATW CUVAPTACEWV TIPOKUTITEL OTL :

limc=c , limc=c

X—>+00 X—>—00

. . +o00 avvaptiog
- ) - 4
lim xV = 4+ lim xV = {
x—>+00 x——00 —00 AV V WEPLTTOC
- a - a
Iim —=0, lim—=0
x—+o xV x——oc0 XV
lim e¥=+40 , lime*=0
X—+o0 X—>—

lim Inx = +o

X—400

0 TOV UTTOAOYLOUO TWV ATIELPWVY OPLWV XPNOLLOTIOLOUUE KaL TLG TIAPOKATW LOLOTNTEC :

10

Optomns f | Oootys g Opto s f+g
(4 (5 {4+ 0
¢ 1 +a0 +w
400 400 — + 00
+00 —0 ATQOUOLOQLUTO
—0 —0 —0
0 +oD )
0 —00 —0
Ooto e f Qptomnc g Qoomysf-g
€4 (, £, 6
( . 1 H oo, av (; >0
—30, aAv (1 <()
—
40 + 00 +o0
+ o0 —o0 —o0
—0 —a0 +00
0 + o0 OIE00OI0PLOTO
0 —a0 OO00OLOPLOTO
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Opto MoAuwVUULKNC SuVapTnon¢ oto+oo

To 6pLo piag moAvwvULIKAG ouvdptnong f(x) = a,x¥ + -+ a;x + a, oto oo oolTal
LE TO Oplo TOU peylotoBabutiou 6pou tng dnAadn :

lim (a,x¥ + -+ a;x +ap) = llm (av V)

x—) (o]
ny.

lim (5x3 +7x —3) = hm (5x3) =5 hm (x3) =+

X—+00

lim (5x3+7x—3) = hm (5x3) =5 hm (x3) =—

X—>—00

Opto Pntrnc Juvaptnonc oto+ oo

ayxV+-+agxtag
Buxt+--+p1x+Bo

T6 6plo piag Pntrg Zuvaptnong f(x) = oTo + 0o LooUTAL LLE TO OPLO TWV

peylotoBaduLwy opwv toug dnAadn:
lim ayx’+-tax+a, o ax’
im
x—+oo ,B#X“ + -+ ﬁlx + ﬁO x—+oo ﬁuxﬂ

ny.
6962—4_l 6x_1_ 6_0
x—+00 x3 — 4 _x—1>r-Poo x3 _x—1>r-|poox_
lim 6x3+x—7_1 6x3 — lim 6_2
xom03x3 —x + 1 xomto3x3  xone3

2x*—1 o 2x*t _
im ————= lim —— = lim 2x = 4+
x-+0x3 +x+2 x-+0 x3 x>+

Aoknoelc BiBAio oeA 174
3.6.1,3.6.2,3.6.3,3.6.5
2.3 Mn nenepacpévoa opLa (x — xg)

‘Eotw ua cuvaptnon f ywa tnv omola étav oL TYEG Tou X MANGCLATOUV OTO Xg, OL TLUEG TNG
ouvaptnong auvédvovtal ameploplota [ HELWVOVTaL anepLloplota. Tote Ba Aéue OTL TO OpLo
™ f otav x Telvel oto Xg €lvatl +00 A -co avtiotolya. AnAadn

lim f(x) =+ i lim f(x) = —
X—Xg X—Xg

11
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IXNUATIKA €XOUUE TLG EENG TIEPUTTWOELG :

Vi

S(x)
M

lim f(x) = 4+

X—Xq

ITIC TIEPUTTWOELG QUTEG LOXUOUV Kal Ta TAEUPLKA OpLa SnAadn :

Otav To X TELWVEL OO APLOTEPA OTO Xo Nl CUVAPTNON VA AUEAVETAL 1 VAL LELWVETOL
QMEPLOPLOTO OTIOTE :

i 4r
8; \2_;
5; _015111121111055111 _xol
4 -2f
25 "4§
| L /;\I I 1 - 1 =6f
ok .
r -10%-
-4
. lim f(x)=—=
llm_f(X)=+°C' x—},r_f( )
x—-)xo 0
| avtiotola
S5c 1
45 ll:ll:lnrnlnun\ llmlllllllllllll
: =05 t 05 Xof 15 \ 2 25
3t =1f
2f o
1f -3
| I 1 ‘llrlllvll 11 L1 P | T obla i 0 B | _45
-0,5 b 0,5 e NI 2 25 3 F
=L -5F
lim f(x) =+ lim f(x)=-w
x-—)xo 1—)10

12



A.E.N. Owoucowv
MaBnpatka 2

Ye KABe pLa amo TG TAPOTAVW TEPUTTWOELC Ba AEpe OTL N euBeia X=Xg €lval Katakopudn
OLOUMTTTWTN TNC ypadLKNG mapdotaong tng f.
loxUeL OTL :

Iim f(x) = +o00 av kai povo av lnm f(x) = lnm 1 f(x) = +o0

X=X 0
Kot

Iim f(x) = —c0 av kai povo av lnm f(x) = lnm f(x) = -

XX

1610tNTEG
1. Av lim f(x) = 40 167 f(x) > 0 KOVTQ O7TO X

X—>Xo

2. Av lim f(x) = —o0 to7¢€ f(x) < 0 KOVTA 07O X
X—>Xo

1
A Ji 00 = teo e i 7 =

4. Av lim f(x) =0 kat f(x) > 0 kovtd 070 X3 TOTE lim —— = +©
X—Xq

x=xo f (x)
r’ 4 1
5. Av lim f(x) =0 kat f(x) < 0 kovVT& 070 X TOTE lim —— = —0
X—Xg

%o £ (x)

YnoAoyLopog opiou (%)

Mo va utoAoyicou e TETolag Lopdn G OpLa TTPETEL VA LEAETI)COULLE TO TPOCN IO TOU
TLOPOVOLLOLOTI) KOVTA OTO Xg KOLL VAL XPNOLUOTIOL)COUE TIG LOLOTNTEC 4, 5. AV TO TPOCN O
oANGLEL IPEMEL VO BPOUE TO TIAEUPLKA OpLOL

M.

1

lim—
Xﬁ0x4

To 6pLo eivat Tng popdng ( ) Ba LEAETACOULE TO TPOCNLO TOU TIOLPOVOULOOTH :

X 0

x* + +

Apa cupdwva pe tnv WLoTNTA 4 TO OPLO Elval :

1
hm—4 = 40
x-0X

13
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li 3
xl—rgx -2

. , . (3 . . .
To 6plo eival tng popdng (3) Ba peAetoou e T TPOCN O TOU TTOPOVOUAOTN :

X 2

x—2 — | +

To mpoonuo alAdlel apa Ba TAPOUUE TTAEUPLKA OpLAL :

3
lim = —oo kat lim = 400
x-2"X — 2 x-2tx — 2
Apa To Oplo eV UTTAP)XEL.
—2x?—2x+1

lim
-2 x2—4x + 4

. , . (-11 , ) ,
To 6pLo eivat Tng popdng (T) Ba LEAETACOUE TO TPOCNLO TOU TIOLPOVOULOOTH :

H Alakpivouca Tou apovopaotr eivat A=0 apa €xet pa SuTAn pila xp=2 Kat Statnpet
otaBepod mpdonuo :

X 2
x> —4x+4=(x—2)> + | n
Apa :
. —2x2—2x+1_1. r? v a1 1 Tk
B x%2—4x + 4 ~ (m2x" = 2x + )x2—4x+4] -

Aoknoelg (BiBAlo oel 175)

3.6.7,3.6.9,3.6.10

14



